

Символы победы

Георгиев

ская

ленточ

Символ военной доблести и славы.

ка.

Георгиевская лента — это атрибут множества боевых наград Российской Империи, Советского Союза и современной России, характеризующийся как особый знак отличия.



Цвета ленты — чёрный и оранжевый.

В России они являлись цветами императорскими, государственными, соответствовали черному двуглавному орлу и желтому полю государственного герба.

Но, так как орден был назван в честь **Святого Георгия Победоносца**, цвета ленты, возможно, символизируют самого Святого Георгия и обозначают его мученическую смерть — три черных полосы, и чудесное воскрешение — две оранжевые полосы. Именно эти цвета и называются сейчас при обозначении цветов Георгиевской ленты.

Кроме того, новая награда, вручалась исключительно за воинские подвиги. А цвета войны — это цвет пламени, то есть — оранжевый, и дыма — черный — означают «дым и пламень» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя.

История ленточки началась в далёком 1769 году.

26 ноября 1769 года по приказу императрицы Екатерины II был учреждён орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия, выдававшийся солдатам и офицерам за особый героизм, проявленный на полях сражений.



Во время торжественной церемонии и освящения знаков ордена в Зимнем дворце, императрица возложила на себя знак ордена 1-й степени, обозначив значимость данной награды.

Так как это был первый орден для поощрения личной храбрости и боевых подвигов, императрица Екатерина II разделила его на 4 степени.

Это делалось для того, чтобы отметить заслуги не только высшего командования, но и младших офицеров.



1-я степень: звезда на левой стороне груди и большой крест на ленте через правое плечо.



2-я степень: звезда на левой стороне груди и большой крест на шейной ленте.



3-я степень: малый крест на шейной ленте.



4-я степень: малый крест в петлице

После распада Российской Империи, цвета ленты украшали колодки орденков Славы и медалей "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг".



Орден Славы трех степеней.



ордена Славы I степени



ордена Славы II степени



ордена Славы III степени



Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

2 марта 1992 года

Указом Президиума Верховного Совета России «О государственных наградах РФ» было принято решение о восстановлении российского ордена Святого Георгия и знака отличия «Георгиевский крест».

Георгиевская лента украсила собой "Орден Святого Георгия" - высшую награду современной России за проявленное мужество в борьбе с внешним противником.



С 2005 году Георгиевская лента стала символ празднования Дня Победы.

Прикрепив ленту на лацкан одежды, человек говорит окружающим:

«Я горжусь! Я помню! Я – наследник Великой Победы!».

Это знак уважения к ветеранам, способ без слов донести, что их подвиг живет в сердцах людей, что внуки и дети не забудут их героизма и расскажут о нем своим детям.

Миллионы людей во многих странах мира в период с 24 апреля по 12 мая носят на груди Георгиевские ленточки, отдавая дань памяти мужеству солдат и офицеров.

Георгиевская лента — это многовековой символ, олицетворяющий подвиг русского воина на полях сражений, в кровавых рукопашных боях.

Георгиевская лента — это не просто кусок материи, это элемент награды, за которую многие разменивали собственную жизнь.

Георгиевская лента - это знак **уважения** и относится к **ней надо соответственно!!!**

Памятью предков своих дорожи!

6 мая-
День святого
великомученика
Георгия
Победоносца.



9 мая-
День Победы

